

儋州选聘53名有实战经验且符合实际需求的专业博士代表结对帮扶11个行政村

“博士村长”进村把脉 为乡村振兴赋能蓄势

今年以来,儋州市深化拓展“乡村振兴党旗红”行动,积极探索博士团驻村助村机制,创新开展“儋洋党旗红·博士村长”行动,充分发挥海南大学和中国热带农业科学院的人才资源优势,精心选聘53名有实战经验且符合儋州需求的专业博士代表结对帮扶11个行政村,按照“谋、抓、育、建”四字方针,全面为儋州乡村振兴赋能蓄势。



▲博士村长走进光村镇屯积村委会。儋州融媒全媒体记者 覃凯 摄

A 长效化谋发展 项目化抓产业

6月13日,儋州市成功举办“儋洋党旗红·博士村长”行动启动仪式,成立博士工作站,聚合博士专业资源,积极引导博士团发挥自身专业特长,聚焦发展壮大村级集体经济目标,为产业发展把脉谋方,帮助找准乡村振兴堵点难点问题,明确产业项目方向,制定可行性强的乡村发展规划,指导乡村整合资源,引进外部资源,发展优势产业项目,打造出“一村一品、一村一业、一村一策”。

6月29日,“儋洋党旗红·博士村长”入村欢迎仪式在南丰镇油文村委会举行,深入推进“儋洋党旗

红·博士村长”行动,进一步推动构建博士团驻村助村机制,加快推动油文黎苗特色项目建设,营造博士村长工作的良好氛围。“我愿尽己所能,发挥专业优势,送科技下乡,为乡村振兴贡献力量。”博士村长领队徐诗涛表示,将积极做好“引智”工作,持续深化油文村与校院合作,为企业做好针对性指导,尽快调研开展产业项目合作,帮助南丰因地制宜,因企施策,形成更多科技合作成果,让知识在南丰土地上开花结果,共同促进南丰乡村振兴。

市委组织部指导有关镇、村结合地方特色,开展博士入村欢迎仪式,营造良好的工作氛围;联合11个市直部门,建立分工协同推进机制和服务保障机制,定期听取“博士村长”工作汇报,做好博士村长的跟踪服务,指导落实博士团提出的农业产业项目发展意见建议。引导博士村长以专题调研、项目评审、课题研究等形式,精准收集地方企业和农户需求,对结对帮扶村的产业项目引进、落地、生产、销售等提供跟踪指导及技术服务,助力产业升级,增强农村“造血”功能。

B 坚持党建引领 常态化育人才

市委组织部坚持党建引领,设立博士团临时党支部,由海南大学农学院领导担任支部书记,结对博士团与被帮扶村党支部对接成立联合党支部,以党员带党员和党员联系群众的方式,大力开展“支部带支部”,推进组织联建、产业联动、乡村联治。积极找准博士科研工作与结对帮扶的结合点,激发博士村长工作热情,形成结对帮扶与博士科研工作相融相促良好局面。

按照“引智育才促发展”的总体思路,由博士团成员担任教导员,带领农户科学种植,外出观摩学习,提升农户现代种植水平。组织举办“儋洋党旗红·博士村长说”、农业技术等专题培

训,将涉农市直部门、镇村干部、驻村队员、农户纳入培训范围,在帮扶村建设产业发展示范基地,常态化培育农业科技人才,形成集中培训和个别指导相结合、课堂讲课和田间地头现场指导相结合的良好效果。

目前,各“博士村长”团队在推进儋州重点产业发展、挖掘区域特色产业、打造“一村一品、一村一业、一村一策”等方面开始逐步探索新路径,帮助破解农业生产难题,推动科研成果转化,充分发挥专家人才在推动乡村振兴战略和创新驱动发展战略实施中的带动性作用。(儋州融媒全媒体记者何万常通讯员赖赞昌)

全市“巩卫”工作调度会强调
上下联动 齐抓共管
推动“巩卫”工作提质增效

7月11日,全市“巩卫”工作调度会召开,针对当前“巩卫”工作存在的问题研究解决对策,并部署下一步重点工作。

市委常委、常务副市长李爱华出席会议。

会议强调,要持续推进“一创两建”工作,尤其是领导组织体系工作,不断健全完善工作机制,多方联动,纵深推进“创文巩卫”工作深入开展,取得实效。各重点部门、关键部门要强化责任担当,切实履行职责;宣传部门要全方位、多形式、多角度开展“巩卫”宣传工作,带动广大干部群众共同参与,形成全民参与、全员出力的良好氛围;市场监督管理局要聚焦民生领域,充分发挥职能作用,强化公共卫生、食品、生活饮用水安全等方面的监督管理,坚决将存在的各项问题整改落实到位。全市要形成上下联动、齐抓共管的工作合力,全面推进“巩卫”工作。

会议要求,要强化督导作用,建立定期通报制度,加强各部门沟通协调,实时通报工作进度,及时发现并交办问题,做深做实“巩卫”工作,推动我市“巩卫”工作提质增效,再上新台阶。

当天,李爱华还率队到东坡学校、那大洗刷餐具消毒有限公司等地实地检查“巩卫”工作情况。(儋州融媒全媒体记者何万常)

2023年WTT球星挑战赛 卢布尔雅那站收拍

儋州乒乓球小将 林诗栋与搭档夺冠

北京时间7月10日凌晨,2023年WTT球星挑战赛卢布尔雅那站收拍,记者从海南体育职业技术学院获悉,在男双决赛中,海南省乒乓球队儋州籍小将林诗栋和队友向鹏配对,3:2险胜队友马龙/袁励岑,夺得冠军。这是他在上一站萨格勒布站比赛中获得男双冠军后,连续在WTT站中夺得男双冠军。

在此前的男双比赛中,林诗栋/向鹏三连胜,分别以3:2险胜黄镇廷/何钧杰,3:1赢了伊朗的阿拉米扬/阿里米安,3:0横扫韩国的安宰贤/林仲勋,晋级男双决赛。

在本次比赛中,林诗栋和蒯曼搭档,最终获得混双并列第3名。(海南日报客户端)

机关企事业单位窗口服务礼仪培训会举行 提高窗口人员礼仪素养 展现良好政务服务形象

7月12日,儋州市2023年机关企事业单位窗口服务礼仪培训会在市政务服务中心举行,活动旨在进一步提高窗口人员服务礼仪素养,展现良好的政务服务形象,以高质量政务服务保障儋洋一体化发展。

培训邀请国家高级国学礼仪讲师薛晓雅为参训学员授课。讲师以《窗口服务礼仪培训》为题,从公务人员的精神面貌及个人素养、公务人员的服务态度与服务意识、优质服务与阳光心态、公务人员的服务语言与沟通技巧等几个方面进行讲授,为公务人员更好的提升服务形象提供了系统学习和规范指导。

培训结束后,大家纷纷表示,要以本次活动为契机,自觉学习贯彻《海南省文明行为促进条例》,不断丰富自身公务礼仪知识储备和提升文明素养,将服务礼仪落实到行动中,以良好的形象和优质的服务来赢得群众满意,为打造一流营商环境做出应有的贡献。

(儋州融媒全媒体记者牛伟)

社会信用体系建设专题 培训班开班 以高质量信用体系 打造高水平营商环境

7月12日上午,儋州举办2023年全市社会信用体系建设专题培训班,全市54个部门和单位参加培训。

培训班邀请了首信通联(北京)数据技术有限公司专家任昊授课。他围绕“信用监管为抓手、推进社会信用体系建设高质量发展”主题,详细介绍了信用监管的背景及意义、十九大以来信用监管相关重大文件、信用监管的实现要素及过程、“信用+监管”案例四方面内容,让参会人员充分认识当前国家、省社会信用体系建设的新形势和建设方向。

市营商环境建设局相关负责人还为与会人员分析了目前全市信用体系建设工作中存在的问题,并提出下一步信用工作的目标和路径。

此次培训旨在深入推进全市建立贯穿事前、事中、事后全过程的以信用为基础的新型监管机制,发挥信用在创新监管机制、提升监管水平、优化营商环境方面的基础性作用等,从而以高质量信用体系打造高水平营商环境,助力儋州洋浦营商环境进一步优化。

(据洋浦政务)

洋浦保税港区发展局、洋浦海关缉私分局联合举办企业专题讲座 防范走私风险 护航自贸港建设

7月11日,洋浦保税港区发展局联合洋浦海关缉私分局,面向洋浦保税港区和洋浦经济开发区企业举办“防范走私风险,护航自贸港建设”专题讲座。

洋浦保税港区发展局有关负责人在讲座上表示,洋浦保税港区是海南自贸港建设的“样板间”,承担着封关运作压力测试的重大任务,我们将坚决扛起责任,通过抓好保

税知识和政策培训、构建企业和政

府部门互联互通的智慧系统、加强部门合作、抓好防走私警示教育等多种措施,全面提升企业防走私的思想认识,服务企业用好自贸港优惠政策,为加快推动加工增值免关税、“简化企业申报”、“先入企,后检测”等政策扩区试点政策落地落实提供坚强保障。

洋浦海关缉私分局有关负责人

在讲座上表示,管得住,才能放得开。防范打击走私是事关海南自贸港“一线放开,二线管住”大局的重要问题。举办此次讲座,主要目的是要帮助企业深刻认识走私的危害,绷紧防范之弦,助力企业依法依规发展,共同维护好政治安全、经济安全、生态安全、食品安全,为推动全岛封关运作压力测试贡献力量。

此次讲座共有近40家企业代表

参加,涵盖洋浦保税港区和洋浦经济开发区重点企业。培训结束后,企业代表纷纷表示,讲座内容丰富,指导性、操作性强,进一步提高了大家对走私违法犯罪危害性认识,为今后工作中防范化解走私风险具有很好的指导作用。

据悉,此次专题讲座是海南省首

次在海关特殊监管区域举办缉私部

门和企业面对面交流活动。

(据海南洋浦保税港区)

自行操作 简单方便 我市首台社会信用报告自助查询机启用

7月12日,记者从市营商环境局获悉,日前,我市首台社会信用报告自助查询机在洋浦政务服务大厅正式启用。

市民可在社会信用报告自助查

询机上自行操作,通过点击“想要查

询/打印企业的信用报告、自主签署/

打印承诺书”可以直接在社会信用报

告查询机操作,简单方便。

据了解,社会信用报告自助查

询机是一种方便、简单、自然、实用的

人机交互设备,企业和市民可以通过简

单的操作完成信用信息查询和信用

报告打印。以往,市民查询自己的信

用报告时需要排队领号等待后才能

到柜台办理,自助查询机上线启用后,

不仅有效缓解了柜台人工查询的压

力,也极大地提升了用信人获取信

用报告的便捷性。同时,第三方信用

报告可以帮助企业快速识别自身信

用状况,助力开展容缺受理、招标投

标、信易贷等惠企活动。

(儋州市融媒全媒体记者王家隆)

自助查询社会信用

- 请选择您要办理的业务
- 请将二代身份证放在识别区
- 人脸拍照,请注视屏幕,不要眨眼
- 请将企业法人营业执照放在识别区域
- 请输入您要查询的统一社会信用代码
- 报告查询中
- 报告查询结果

信用承诺书签署步骤

- 请选择您要办理的业务
- 请将二代身份证放在识别区
- 人脸拍照,请注视屏幕,不要眨眼
- 请将企业法人营业执照放在识别区域
- 选择承诺书
- 选择办事机构
- 承诺书打印
- 法定代表人签字



儋州融媒全媒体记者 王家隆 摄

儋州市百日千万招聘专项行动暨民营企业专场招聘会成功举办

达成就业意向167人

7月11日,由市人力资源和社会保障局、人才发展局、团市委主办,市就业服务中心、那大镇政府承办的2023年儋州市百日千万招聘专项行动暨民营企业专场招聘会在那大镇文垦南路东升文化广场成功举办。

据介绍,本次招聘会邀请了儋州恒鹰科技有限公司、儋州市黄冈学校、儋州市森堡幼儿园、海南金盛达国际建材家居博览中心等45家企业入场招聘,招聘职位161个,提供就业岗位640个,招聘会当天入场求职者430人,初步达成就业意向167人,收到简历数180份,直播观看人数1750人。

招聘会现场还开展政策宣传活

动,通过现场发放宣传资料,让未就业毕业生、高校创业者等青年人才了解就业创业、就业见习、技能培训等政策;向现场的招聘企业发放宣传资料,让招聘企业了解用工补贴、社保补贴、创业贷款等政策。招聘会采取线上线下同时进行,线上同步直播带岗,本次直播时长97分钟,直播观看人数1750人。直播带岗工作人员根据求职者询问的企业岗位一一解答,直播带岗能够提供相对精准的岗位信息,帮助未能到现场参加招聘会的求职者了解招聘企业和推荐岗位。

(儋州市融媒全媒体记者王家隆)